

遇见石家庄 爱上这座城

3名外籍教师讲述自己几年来和这座城市的故事

河北联邦外国语学校的3名外籍教师,在石家庄从事外教工作已有几年。在石家庄生活、学习和工作的日子里,他们不断感受着这座魅力之城的开放包容、文化底蕴还有日新月异的变化。不断更新的城市、越来越美的街道、配套完善的设施……生活在石家庄,3名外籍教师觉得一切都是那么幸福。这种幸福让他们更加坚定信念,投身于石家庄的外语教学工作中。遇见石家庄,爱上石家庄,3名外籍教师讲述着自己和这座城市的故事。

□本报记者 赵晓华

“我就是地道的石家庄人”

河北联邦外国语学校多语种教学楼西班牙语教室内,外籍教师 Gabriel 正在给学生们上课。教学经验丰富的他擅长寓教于乐,通过小游戏、动作演示等互动的方式,让学生们轻松有趣地学习。

32岁的 Gabriel,是河北联邦外国语学校的外籍教师,他来自非洲的赤道几内亚共和国,在石家庄已经生活7年了。在他心里,这座城市开放包容、友善热情,文化与历史都让其着迷。Gabriel 说,在石家庄停留的时间越久,他就越热爱这座魅力无限的城市,在他心里自己早已是地地道道的石家庄人了。

2014年,Gabriel 离开故乡,只身来到中国求学,他在石家庄完成了本科学习;毕业以后又经过培训学习,成为了一名西班牙语老师,开始在石家庄工作生活。7年来,看着这座城市的各种变化,Gabriel 说,自己心中有了一个想法,石家庄就是他最爱的城市。

2022年,石家庄市利用拆违腾退地、街头路旁空闲地、公园绿地、城市广场,建设了200个以上的球类运动场地,第一批81个球类运动场地已向全体市民开放,“家门口”的运动圈正在形成,石家庄正变得越来越“动感”。“我的家乡有着



■来自赤道几内亚共和国的外籍教师 Gabriel。

浓厚的足球文化,90%的年轻人都会踢足球,我也很喜爱这项运动。当我发现石家庄街边随处可见新建的笼式足球场时很兴奋,有时候就会约上几个朋友去球场感受运动带来的快乐。”Gabriel 说。

“七年来,我与这座城市一同成长。在石家庄读完大学,在石家庄发展事业,在石家庄成家生子。”Gabriel 说,石家庄承载了自己太多的幸福时刻,记录了自己生活中的点点滴滴。所以,如果用这个词来形容这座城市,他会选择“幸福”。

在这座城感受更新速度



■来自加拿大的外籍教师 Mike。

河北联邦外国语学校加拿大外教 Mike,在中国生活了17年。如今在石家庄的生活和工作,让他感到自己越来越喜爱这座城市。“孩子们谦逊好学,有着开阔的视野;城市兼容开放,充满时尚的国际化元素。”说起这座城市和自己的学生, Mike 很是自豪。

“对我来说,了解和学习中国文化非常容易,因为我身边有一群很棒的中国朋友。刚来中国的时候,我的中文水平比较低,他们耐心地教我,向我介绍中国文化,带我参加各种传统节日的活动。”Mike 说,从那时起自己就觉得这里的一切是那么亲切。

白天的城市喧嚣繁忙,夜晚的城市繁华美丽。吃饭、购物、泡书店、看电影……这些都是 Mike 熟悉这座城市的方式,他经常会和朋友们一起,享受这样的惬意时光。文旅元素与夜经济的有机交融,产生了更多美好的体验场景,也延伸了夜间消费的广度和深度,提升了人们夜生活的品质。Mike 喜欢用“丰富”来形容石家庄。

“独具特色的小街巷,一刻钟便民生活圈,15分钟的健身娱乐休闲圈,随处可见的笼式篮球场、足球场,让我时刻感受到城市迸发出的生机与活力。”Mike 说,闲暇之余,他会去街头的篮球场看“篮球比赛”,会到冰球场看“冰球比赛”。“冰球是加拿大的国球,是我最喜欢的运动,看着冰球场上的‘冰球比赛’,让我在异国他乡有了家的感觉。”

一条街,浓缩着一座城。夜幕降临后,石家庄城市变得更加炫彩夺目。节假日, Mike 喜欢逛一逛石家庄特色商业街区。他认为,特色步行街展示了石家庄这座城市年轻时尚的气息,承载了这座城市的地域文化。Mike 说,走进特色步行街美食、小吃的烟火气中,再去咖啡店里或酒吧里坐一坐,或者到特色小店逛一逛。一条步行街,串联着历史、舌尖、娱乐、休闲,让人感受到石家庄的独特魅力。

“文化、包容、开放,石家庄这座城市始终充满活力,不断在进步、发展、变化,拥有无限未来,我爱这座城市。”Mike 说,如果自己选择一个关键词来形容石家庄,他会选择“成长”。自己来中国17年了,深入学习了中国的语言和背后的文化。这里是自己的第二个家,他见证了中国和石家庄这些年来更新的速度。

这是座精雕细琢的城市

2年的时间里,Kris 已经爱上了石家庄,爱上了这座城市不断变化的样子,爱上了这座城市的烟火气和人情味。外教 Kris 来自美国,他漫步在河北联邦外国语学校校园,感受着这座城市深秋季节“独特的美”,脸上挂着笑容。

“对我来说,中华文化中的一切都吸引着我。从我小的时候开始,就一直向往来到中国生活。”Kris 说,长大后愿望实现了,自己来到了向往已久的中国,他做的第一件事就是不断体验、欣赏、了解和感受中国。两年前,Kris 来到了石家庄生活和工作。说起选择来石家庄的原因,Kris 笑着说,他觉得这座城市可以帮助自己更好地学习汉语,而且古城正定也成为吸引自己的一个重要原因。

“我最感兴趣的就是中国的传统艺术,比如我现在所居住的公寓里便添置了不少仿古装饰品。”Kris 说,自己尤其喜欢收集丝绸壁挂和传统的中国服装。此外,Kris 还喜欢具有中国特色的建筑和美食。Kris 和很多石家庄市民一样,会来到正定古城赏古塔、逛城门、品美食。“作为一名外国人,我迷恋底蕴深厚的中国文化,南城门、阳和楼、隆兴寺等景点,真定府老味道、八大碗、回真楼、王家烧麦等老字号餐饮,让我在夜经济中体验古文化的同时,也能享受独具特色的商品和美食。”

石家庄这座城市吸引 Kris 的,还有日益完善的配套设施,他感觉这座城市就像是一件艺术品被雕刻着。按照“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”的理念,石家庄市把城市作为一个整体的艺术品来精雕细琢。“300米见绿,500米见园”,一年的时间里,石家庄街头巷尾多了越来越多品位高端、内涵丰富、功能齐全的城市绿地和休憩场所,这让 Kris 开心不已。

“我发现身边多了很多小型公园,同事们告诉我这叫‘口袋公园’,都是利用城市的‘边角料地块’和‘巴掌地块’建设而成的。空闲之余,到附近的‘口袋公园’走一走,感觉非常好。特别是晚上,在安安静静的公园里眺望,远处是繁华的城市,天上是闪烁的星星。你会觉得,一切都是那么完美。”Kris 说。

如果让 Kris 选一个词来形容自己在石家庄的生活,他说自己会选择“新奇”。因为每时每刻,这座城市都会有很多新的故事。“我在石家庄虽然只待了两年时间,但却见证了这座城市快速的发展变化,石家庄是一个总能让我感到新奇、让我充满探索欲的城市。”Kris 如此评价美丽的石家庄。



■来自美国的外籍教师 Kris。

(本版图片均由受访者提供)